



**Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации**  
стр. 2

**Участникам СВО – бесплатная юридическая помощь**  
стр. 5



**Век Маршала Советского Союза**  
стр. 7



## Чемпионский характер закалят в уникальном месте

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов посетил построенный на базе Центрального спортивного клуба армии крупнейший в стране центр скалолазания



Михаил Дегтярёв, заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров также обратился к поклонникам скалолазания, зрителям и гостям церемонии: «Сегодня мы открываем один из самых лучших в мире центров скалолазания, который будет иметь большой спектр задач не только по спортивному направлению, но и по военно-прикладным видам спорта, горной подготовке военнослужащих. Инициатором создания этого центра был Андрей Рэмвич Белоусов. Он же курировал проект. Спасибо всем, кто участвовал в создании центра. Уверен, мы наполним его всем необходимым содержанием».

По словам президента Федерации скалолазания России Дмитрия Бычкова, центр можно назвать воплощением мечты всех скалолазов нашей страны. «Мне невероятно приятно видеть радость в глазах ветеранов скалолазания, профессиональных спортсменов и самых юных поклонников нашего вида спорта.»

**Леонид ХАЙРЕДИНОВ** ★  
Глава российского военного ведомства осмотрел основные спортивные залы и тренажёрные комплексы. Андрею Белоусову доложили, что центр уникален по функционалу и оснащению и позволяет проводить состязания любого масштаба, а также станет базой для проведения чемпионатов и Кубков Вооружённых Сил Российской Федерации по скалолазанию.

Здесь установлены тренажёры для всех дисциплин – лазание на трудность, боулдеринг и лазание на скорость. Сложные модули для профессионалов, большое количество плоскостей для продвинутых любителей и тех, кто только делает первые шаги в этом сложном, но интересном виде спорта, специальная детская зона со скалодромами для самых маленьких, стены, имитирующие скальный рельеф, уличный скалодром и многое другое.

В этот же день состоялась торжественная церемония открытия центра скалолазания. В ней приняли участие министр спорта РФ



## Всей мощью прицельного огня

Армия России ежедневно наносит неприятелю огромный урон в живой силе и технике



**Никита АНТОШИН** ★

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию. По состоянию на 7 ноября наши войска заняли более выгодные рубежи и улучшили тактическое положение. Подразделениями группировки войск «Центр» освобождён населённый пункт Кременная Балка Донецкой Народной Республики. Суточные потери противника в живой силе составляют более 1940 военнослужащих. Уничтожено большое количество военной техники и вооружения ВСУ, в том числе производства США и Швеции. Кроме того, нанесено поражение инфраструктуре военного аэродрома, местам хранения и подготовки к запуску БпЛА, складам ракетно-артиллерийского вооружения, боеприпасов и горюче-смазочных материалов неонацистских формирований. Операция по уничтожению подразделений ВСУ продолжается в Курской области. Агентурной работе украинских спецслужб успешно противостоит наша контрразведка.

Подразделениями группировки войск «Север» на харьковском направлении нанесено поражение формированиям 113-й, 127-й бригад теробороны, 4-го и 5-го пограничных отрядов погранслужбы Украины в районах населённых пунктов Казачья Лопань, Дмитровка, Избицкое Харьковской области и Великая Писаревка Сумской области. Потери ВСУ составили до 55 военнослужащих, боевая бронированная маши-

на, два автомобиля и две 122-мм гаубицы Д-30.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, нанесли поражение живой силе и технике 17-й танковой, 60-й механизированной бригад ВСУ, 109-й и 115-й бригад теробороны в районах населённых пунктов Новопаоловка, Сеньково Харьковской области, Ямполовка и Терны Донецкой Народной Республики.

## «Мы вместе, и в этом наша сила»

Семейная пара военных врачей выполняет боевые задачи в зоне СВО

**Павел РЫЛЬКОВ** ★

История «Чумы» и «Берии» началась в стенах Первого Московского государственного медицинского университета. Она продолжалась потомственной династии врачей. Она с юных лет мечтала о карьере военного медика. Во время обучения будущие супруги работали в ковидных госпиталях – уже тогда они спасали жизнь людям. На выпускном курсе молодая пара решила зарегистрировать брак. По распределению молодожёны были направлены в гвардейский мотострелковый полк Московского военного округа и сразу же с головой погрузились в армейские будни. Осенью 2022 года «Чума» отправилась в зону СВО. «Берия», оставшаяся в пункте постоянной дислокации, твёрдо решила, что поедет следом за ним. На передовой семья воссоединилась.

## Боевая работа без права на ошибку

Роль военных инженеров при обезвреживании местности от взрывоопасных предметов в зоне специальной военной операции невозможно переоценить

**Альберт РУБЕНЯН**

Именно от их профессионализма зависит успех проведения многих боевых операций на передовой и безопасность мирного населения на освобождённых территориях. Ежедневно военнослужащие инженерно-разведывательных подразделений выполняют воинский долг, осознавая огромную ответственность за результаты своей работы.

Военнослужащий группировки войск «Восток» сапёр группы по обезвреживанию взрывоопасных предметов с позывным «Юрист» рассказывает, что на данный момент перед ними стоит приоритетная цель – очистить от мин и снарядов местность рядом с Угледаром, включая близлежащие поля и другие объекты.

## Здесь готовят элиту войск связи будущего и настоящего

8 ноября Военная академия связи имени Маршала Советского Союза С.М. Будённого отмечает 105-летие со дня образования

**Андрей ДУДЕНКО** ★

За более чем вековую историю главная кузница военных кадров войск связи Вооружённых Сил страны подготовила около 50 тысяч высококвалифицированных специалистов. Одно из старейших военно-учебных заведений России по праву гордится славной и богатой историей. Среди выпускников – 17 Героев Советского Союза, девять Героев Социалистического Труда и Герои Российской Федерации. В их рядах достойное место занимают участники специальной военной операции. Сегодня академия успешно продолжает реализацию образовательных программ в области автоматизации и телекоммуникаций, активно и непрерывно внедряя опыт, полученный в ходе проведения спецоперации.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### СИСТЕМА БЕЗДОКУМЕНТАЦИОННОГО ПОДТВЕРЖДЕНИЯ СТАТУСА – В ДЕЙСТВИИ

За первую неделю функционирования системы бездокументационного подтверждения статуса участника СВО, запущенной по инициативе министра обороны РФ Андрея Белоусова, справки участника специальной военной операции через Единый портал государственных и муниципальных услуг и многофункциональные центры получили более 52 тысяч граждан. На настоящий момент Военно-социальным центром Минобороны России собрано порядка 100 тысяч обращений. Основная часть обратившихся – это участники СВО, чьи данные содержатся в информационной базе. Остальные заявления находятся на рассмотрении, в том числе на проверке в соответствующих государственных органах власти. Вместе с тем в ходе межведомственных проверок в автоматическом режиме ряд заявителей получили предварительные отказы в выдаче справки. Проведённый анализ показал, что основными причинами отказа стали неподтверждённые данные родства, ошибки при заполнении документов, а также отсутствие сведений об участии в СВО в подразделениях Минобороны России. В целях уточнения баз данных, ВСЦ МО РФ ведёт активную работу по совершенствованию механизмов межведомственного взаимодействия.

С 1 ноября во всех регионах страны запущена система бездокументационного подтверждения статуса участника СВО и определён единый образец документа, подтверждающего статус участника специальной военной операции. Для упрощения порядка выдачи справок стало возможным заказать её в электронном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг, а также лично в любом многофункциональном центре. Единая форма справки позволит упростить порядок оформления льгот и других мер социальной поддержки всем категориям участников СВО на всей территории РФ.

#### РАКЕТА «ЯРС» – В ПУСКОВОЙ УСТАНОВКЕ

В Козельском ракетном соединении (Калужская область) проведена загрузка межконтинентальной баллистической ракеты комплекса «Ярс» в шахтную пусковую установку. Ракета установлена в ШПУ с помощью специального транспортно-загрузочного агрегата.

#### УЧЕНИЕ НА БАЛТИКЕ

Расчёты ракетных комплексов «Бастيون» Балтийского флота нанесли условный ракетный удар по кораблям вероятного противника. Учение состояло из нескольких этапов, включая совершение марша в указанный район, занятие позиций, развёртывание комплекса, получение данных о целях и выполнение электронных пусков ракет. Электронные пуски ракет проводились с использованием современных технологий, что позволило оценить эффективность применения комплекса в условиях, приближенных к боевым. Все запланированные цели были успешно поражены, что подтвердило надёжность и точность системы «Бастيون». Также во время тренировок экипажи комплексов сдали нормативы по смене огневых позиций, отработали тактику применения оружия в условиях авианаводаров и применения условным противником диверсионно-разведывательных групп.

